MetarpoTrr) SuadikoU apiBuou oe deKadIKO

H petatpoty evog duadikoU apilBuoU oc BeKAdIKO aplBud yivetal pe Tn
XPOon Tou ouoTAMATOG Béong Twv Yneiwv. Kabe wneio oe évav duadikd
apIBud €xel pia B€on, n oTToia AVTIOTOIXEI O€ I dUVANN TOU 2, EEKIVWVTAG
atrd 70 0 (a1od Ta OE€IG TTPOG TA APIOTEPQ).

BApa mpog Bpa Metarpotrn:

1. Katavénon Tou duadikou apiOpou

‘Evag 0uadikdg apiBuog artroteAcital yovo amd 1ta wneia 0 kar 1. lNa
TTapAdelyua:

e O duadikog aplBuog 1011 éxel 4 wneia: 1, 0, 1, 1.

2. ©éon Kai BapuTnTa KAOE Yneiou

2¢€ évav duadikd akEpalo apiBud, n BEon Tou KABe wneiou apiBueital ye undév
ammo Ta OeCId Kal augdaveTal katd 1 600 TTpoXWPAUE TTPOG Ta aploTepd. H
Baputnta kGOt Béong k (k = 0, 1, 2,...) utroAoyileTal WG N dUvaPN Tou 2 €1g
TNV K.

MNa Tov apiBud 1011, o1 6€0¢€I Kal o1 avTioToIXEG BapuTnTEG KABE wnoiou givail:

Oéon (a1rd Ta deIa) Wneio Baputnta (AUvapn Tou 2)
0 1 20=1
1 1 21 =2
2 0 22=4
3 1 23=8

3. YmoAoyiouog Tou 5ekadikoU apifuou

MNa va Bpouue Tov dekadikd apIBPo TTou avTioToixei oTov duadiké apiBud 1011
moAAatrAacidloupe KABe yneiou Tou apiOuou pe TRV BapUTnTa TOU KAl
KATOTTIV aBpoifoupe OAa T YIVOUEVA TTOU TTPOEKUYAV.

‘Exoupe, 1011¢2) = 1%23 + 0%22 + 121 + 1x20=8 + 0 +2 + 1 = 1110).

JUVETTWC 0 Ouadikdc 1011 avTtioToixei otov apiOud 11 oto deKADIKO
ouoTnla.




Mapadelypa 2:
Na petarparrei 0 duadikdg apiBudg 1110101 oT1o OEKAdIKO OUCTNUA:

O1 Bo€Ig Kal 01 avTIOTOIXEG BapuTNTES KABE Wn@iou Tou aplBuou gival:

O¢éon (a1rd Ta deIA) Wneio Baputnta (AUvapn Tou 2)
0 1 20=1

1 0 21 =2

2 1 2°2=4

3 0 23=8

4 1 24 =16

5 1 2°=32

6 1 26 =64

‘EXOULE.

11101012 =1%26+ 1x25+ 1%24 + 0%23 + 1%x22 + 0x21 + 1x20 =

64+32+16+0+4+0+1=117a0).

O duadik6¢ 1110101 avrioToixEi oTov apiBud 117 ot1o 5eKadIKO oUOTNUA.




